Urokovy pocet

Zakladni pojmy :

Urok — penéini ¢astka, kterou dluZnik plati v&fiteli za pdjéeni penéz .. ozn.

Kapitdl - penize pouzivané v podnikani ........cccccccevenneen... oznaceni K
Jistina — pljcend finandni €astka .......cccceceeeeeecececeenene, oznaceni j
Urokova mira — pocet procent Uroku .........ceeeeeeverveeenne. oznaceni p
Urokova sazba - 1%0 ....................................................... oznaceni i

Urokova sazba je vidy vazana k uréitému obdobi:
Napfr. 4% p.a. — per annum —za jeden rok

3% p.s. — per semestre — za pololeti

2% p.q. — per quartale — za Ctvrleti

Urokovaci doba_- doba na kterou jsou penize pdjéeny ....... ozn. t

Zakladni vztah pro jednoduché urokovani:

Y —K-i- =P
u=,-°p t nebo u=K-i-t (kde i 100)
Pr1: Kolik K¢ uroku zaplati dluznik, ktery si na pal roku vypjcil K¢ 24 000,-
pri 12% p. a.?
24000

U=—" +12-0,5=1440 nebo u =24000-0,12-0,5=1440

(pokud nejde o presny pulrok, pak t = 3% , kde d je pocet dni)



Pr2: Vypoctéte 4% uroku z ¢astky K¢ 84 600,- za dobu od 5. 3. 2011 do 14. 12. 2011
Dohoda: - pokud neni uvedeno jinak, urokova mira se bere p. a.

- den zmény se zapocitava (5.3 ANO), den splaceni jiz ne(14. 12.NE)
- pro vypocet pocitdme meésice po 30 dnech a rok po 360 dnech

Postup reseni:
Vypocteme pocet dnl urokovaci doby

26+8-30+13 =279

279
Do vztahu pro vypocet Uroku dosadime za t podil £ = 360 2 vypocteme

_86400 279
Y= 700 360 ’

Urok je K& 2 678,40.
Pomucka pro vypocet poctu dnl Urokovaci doby — od¢itaci metoda:
odectené mésice nasobime 30 a pricteme odectené dny
(12—-3)-30+(14—-5)=270+9 =279
Priklady :

1. Vypoctéte odcitaci metodou pocet dni
a) 1.1.az1.4. b) 12.2.az 9. 8.

c) 23.5.aZ 8.11. d) 4.4.az31.12.

2. Vypoctéte uroky
a) 6% z K¢ 2 450 000,- od 2. 2. do 31. 12.

b) 5% z K€ 46 825,- od 12. 4. do 8. 12.
c) 4% z K¢ 2480,-od 1. 1. do 13. 7.

d) 12% z K¢ 94 117,-od 21. 1. do 7. 11.



3. Podnikatel si pUjcil postupné nasledujici ¢astky:
4.1. K¢ 80 000,- na 15% uroku, 18. 2. K¢ 45 000,- na 15% uroku a 14. 4. K¢
24 000,- na 12% uroku. Chce védét, kolik zaplati koncem roku na urocich.

4. Vypoctéte, jak velky urok nam bude pfipsan, jestlize jsme pri Urokové mire
1,5% ulozili tyto ¢astky:
K¢ 4 300,- na 220 dnd
K¢ 6 400,- na 81 den
K¢ 3 200,- na 46 dnu

5. Vypoctéte 3,6% uroku k 31. 12. Z téchto vklad:
15. 1. K¢ 2 750,-
30. 5. K¢ 3 200,-
17.11. K¢ 2 165,-

6. Podnikatel hodla splatit 14. 9. tyto pUjcky pUjéené na 12% urok:
1.1. K¢ 48 000,-; 16. 3. K¢ 12 000,- ; 8. 4. K¢ 8 500,-. Vypoctéte vysi
celkové splatky.

Vypocet plivodni jistiny

7. Dluznik pfi uroku 12% zaplatil za 330 dn( Uroky K¢ 2 024,-. Jaka byla puajcka?

urok K¢ 85,- za 320 dni pfi uroceni 1,5%;
urok K¢ 697,- za 85 dni pfi uroceni 12% ;
urok K¢ 19,10 za 5 mésicl pfi uroceni 2,5%

9. Kolik K¢ si ptijcil dluznik, jestlize spolu se 14% Urokem splatil po 144 dnech
¢astku K¢ 42 140,- ?

10. Jaka byla plGvodni jistina na vkladni kniZce. JestliZze po pfipsani uroku 9% za
96 dni je na ni zGstatek K¢ 32 768,- ?



